

教学简报

第 18 期

四川工业科技学院教务处

2023 年 4 月

目 录

- ◆ 教学动态
- ◆ 学院采风

教学动态

4月6日学校推荐蔡林、熊清明、薛刚等三位教师参加全国职业院校技能大赛专家库

四川省教育厅

四川省教育厅 关于推荐全国职业院校技能大赛专家的通知

各市（州）教育主管部门，各职业学校、有关普通本科学校：

根据全国职业院校技能大赛执行委员会《关于征集全国职业院校技能大赛专家的通知》（赛执委函〔2023〕3号）要求，现组织开展2023年全国职业院校技能大赛专家推荐工作，有关事项通知如下。

4月7日学校组织并参加2023年高校实验室安全检查启动暨培训会

学校于4月7日上午9点在夔江智慧教室E406组织相关人员参加了教育部科学技术与信息化司、高等教育司召开的“2023年高校实验室安全检查启动暨培训会”。各学院负责实验室工作的副院长、实验室安全管理人员、教师代表以及教务处实习实训科相关人员参加了会议。校内会议由教务处处长肖国民主持。会上教育部科学技术与信息化司一级巡视专家张国辉首先对教育部党组的实验室安全工作和成效进行总结并对2023年实验室安全检查工作进行部署；然后邀请清华大学教授艾德生对《高等学校实验室安全规范》、《高等学校实验室安全检查项目表（2023年）》内容以及本年度检查重点进行详细解读；最后各地方教育厅和各高校就高校实验室安全基础理论、管理实践等内容进行报告交流。肖国民要求实验室管理相关人员和部门要深入领会和贯彻落实本次会议精神，对照《高校学校实验室安全规范》、《高等学校实验室安全检查表（2023年）》标

准，进一步加强实验室安全管理工作；各学院要提高对实验室安全工作重要性的认识，狠抓责任落实“最后一公里”，确保实验室安全工作稳定有序。



4月7日—10日我校受邀参加2023年全国高校产教融合研讨会暨成渝地区双城经济圈应用型高校产教融合联盟年会

4月7日—10日，学校校长助理陈堂、教务处张海文老师代表四川工业科技学院受邀参加了2023年全国高校产教融合研讨会暨成渝地区双城经济圈应用型高校产教融合联盟年会。



4月11日—21日教务处开展本科试卷第二次全面检查

4月11日—21日，我校由学校副校长郭桂萍任组长，教务处处长肖国民任

副组长，许敏、谭珺芮、肖超、刘晓川、邓君兰五位组员组成试卷整改督查组对我校各教学单位的 2020-2021-2 学期、2021-2022-1 学期、2021-2022-2 学期、2022-2023-1 学期的本科试卷进行第二次全面检查。此次检查覆盖了各二级学院该学期试卷总量的 10%，各教学单位根据安排表，提前做好资料，于检查当天派专人协助此项工作全面检查，使得此次检查行动取得了良好的效果。



4 月 12 日四川工业科技学院第二届就业创业指导大赛决赛在罗江校区圆满举行

4 月 12 日由教务处主办，教师发展中心、创新创业学院、招生就业处协办

的四川工业科技学院第二届就业创业指导决赛在龔江综合楼 E406 智慧教室顺利召开。本次大赛邀请到学校副校长郭桂萍、学校校长助理陈堂、教务处处长肖国民、电子信息与计算机工程学院院长吴建乐、公共课教研中心主任许敏、教师发展中心主任、教务处副处长宋文正担任赛事评委，学校青年教师队伍参与观摩比赛。



4月24日—28日教务处开展2022-2023学年第二学期期中教学检查

为全面了解本学期教学运行情况，促进我校教育教学改革进一步深化，加强和规范教学管理，提高教学质量，根据学校教学工作安排，学校组织开展了本学学期期中教学检查工作。我校各教学单位于4月24日—4月28日对本单位教学秩序运行情况、教学计划执行情况、教师教学档案、日常课堂教学质量、教研室活动材料、教师教风和学生学风、2023届本科毕业设计（论文）阶段教学工作质量、本科实践教学等情况进行了自查。4月28日教务处处长肖国民带领9个小组分别走进各二级学院，对各学院教学运行、教学管理和教学过程质量监控等工

作开展情况进行了全面了解。检查期间，各小组和学院深入交谈，逐项对教学相关情况进行了检查，及时向各二级学院相关人员反馈存在的问题，并提出改正意见和整改要求。



4月25日四川工业科技学院召开教风、学风建设工作联动推进会

学校于4月25日下午三时在夔江学村E501会议室召开教风、学风建设工作联动推进会。学校副校长郭桂萍、党委副书记杨朋、校长助理陈堂出席了会议。教务处、学生处、督导办及校团委等相关职能部门主要负责人以及各二级学院院长参加了会议，会议由学校副校长郭桂萍主持。会议伊始，郭桂萍就此次会议召开的背景及意义在会上作了介绍。随后，会议听取了学校教务处副处长宋文正对我校目前正在积极建立的教风、学风建设联动机制的详细说明。他指出，建立由

校领导统筹，二级学院、教务处、学生处、团委、督评办、人事处（职改办）共同参与的教风、学风建设联动机制，引导师生全员参与，加强监控，发现以前和当前教风、学风存在的问题，及时整改解决，达到教师课堂教学有序规范，学生学习习惯良好的教风、学风新局面，确保课课保合格，堂堂有收获。会议最后，各二级学院院长就教风、学风建设工作实际开展过程中所面临的重难点以及解决的措施及手段进行了交流，使本次会议取得了良好的效果。



4月27日教务处实验实习科对全校实验室进行了节前安全大检查

根据我校《关于开展“五一节”前安全大检查的通知》工作要求部署，为确保我校实训（验）室安全运行，保障节日期间广大师生人身安全和校园稳定。教务处于4月27日立即组织相关人员对我校所有实验室、实训场所（包括校企共建）、实验用品仓库和全校教学区域开展安全大检查工作。通过此次实验室安全检查，对全校实验室运转情况进行查缺补漏，以查促改，推进层层落实安全责任，

增强安全红线意识和底线思维，保障全校师生的人身安全和学校的财产安全。



学院采风

一、智能制造与车辆工程学院

智能制造与车辆工程学院开展四月学术专题讲座

为推进学院内涵建设，营造良好的学术氛围，拓展同学们的学术领域，学院特邀机电教研室王娟老师作“智能楼宇”的专题学术讲座。机械电子工程专业的同学参加了本次讲座。王娟老师主要从智能楼宇的起源，我国智能楼宇的发展及其概况，智能楼宇的系统特征以及发展方向和行业趋势等方面为大家作了详细的讲解。同时，王娟老师结合自己在学术研究中的亲身实践和有关经验做了分享，希望同学们在今后相关的课程中有所运用。通过此次专题讲座，拓展了同学们的

学术视野，同时更加坚定了学好相关科目的信心和决心。



智能制造与车辆工程学院学子在第十四届“蓝桥杯”赛事中喜获佳绩

近日，我院学生参加第十四届蓝桥杯全国软件和信息技术专业人才大赛个人赛省赛（电子类），共获得二等奖两项，三等奖三项。在比赛备赛的过程中，同学们不断克服困难，勇于攻坚，其中我院学生王春月首次在 EDA 设计与开发项目中取得突破，获得省赛三等奖。学校领导和指导老师高度重视此次比赛，“课证赛岗”相融合，践行“以赛促学、以赛促教”的理念，为学生将来的职业发展方向，研究生报考方向提供了一定的参考。

蓝桥杯全国软件和信息技术专业人才大赛组委会

第十四届蓝桥杯全国软件和信息技术专业人才大赛 个人赛省赛（电子类）四川赛区获奖名单

| 省份 | 准考证号 | 学校名称 | 考生姓名 | 科目名称 | 奖项 | 是否进入决赛 |
|----|----------|----------|------|--------------|-----|--------|
| 四川 | 14337004 | 四川工业科技学院 | 张靖魁 | 单片机设计与开发大学组 | 二等奖 | |
| 四川 | 14439755 | 四川工业科技学院 | 张鹏 | 单片机设计与开发大学组 | 二等奖 | |
| 四川 | 14340177 | 四川工业科技学院 | 付祖宇 | 单片机设计与开发大学组 | 三等奖 | |
| 四川 | 14336465 | 四川工业科技学院 | 谢文江 | 单片机设计与开发大学组 | 三等奖 | |
| 四川 | 14404904 | 四川工业科技学院 | 王春月 | EDA 设计与开发大学组 | 三等奖 | |



二、经济管理学院

经济管理学院认真组织各教研室做好期中教学检查各项准备工作

为加强教学管理，规范教学秩序，进一步提高教学质量，及时发现和解决存在的问题，切实有效做好教学常规工作。经济管理学院于4月25号下午18点前在龔江B413完成了各项期中资料的收集整理。

经济管理学院做好本学期重修工作安排

经济管理学院于4月26日下发重修表，确认重修学生名单并安排本院重修课程授课教师等，以此扎实推进重修工作的开展。

经管学院加强课堂教学建设以提高教学质量

为保证正常的教学秩序，有效地组织课堂教学，使教师课堂教学工作规范化，不断提高课堂教学质量。经济管理学院严格按照《四川工业科技学院课堂教学基本规范》等相关文件，严抓教师课堂质量，严肃处理存在教学过失的教师。同时安排各级领导干部深入教学一线听课、查课并做好相应记录。

经济管理学院召开本科论文进度推进会

4月27日下午（周四）16点，经济管理学院本科论文进度推进会在龔江校区B601召开，参会人员为2023届本科毕业论文指导教师。会上针对即将进行的2023届本科毕业论文答辩各项工作进行了安排，明确了各类工作的具体时间及负责人员。同时，对本科毕业答辩过程中可能出现的学生参与答辩资格、教师交叉评阅等问题展开了集中讨论与研究。

三、建筑工程学院

我院教师在 2022 年四川省民办教育优秀论文评选中获奖

近日，2022 年四川省民办教育优秀论文评选结果公布，我院教师张东国的论文《高校学前教育专业艺术类课程教学探究——基于四川地区部分高校的探讨》获得三等奖。



四川省民办教育优秀论文评选工作是由四川省民办教育协会主办，全省民办高校、中等职业学校、中小学、幼儿园的教职员工参与。此次工作旨在推广民办学校教育研究成果，促进民办学校内涵发展，质量提升，特色发展。大力支持和鼓励学院教师积极参与各类教研科研活动，不断强化学院内涵建设，提升教师队伍素养，也是学院教育教学队伍建设的重要环节。今后，学院将会持续做好教研科研申报过程中的组织、管理工作，助力学院内涵建设高质量发展。

建筑工程学院召开学期教师座谈会

4月28日下午，建筑工程学院于龔江学村 C410 召开 2022-2023 学年第二学

期教师座谈会。学校校长助理、建筑工程学院院长陈堂，学院副院长孙芙蓉、学院党总支副书记张东国以及全体教师参加会议，孙芙蓉主持会议。



会上，孙芙蓉就学院教学工作提出几点希望：一、持续强化教学质量监控，针对目前教学中存在的不足，希望各位教师进行全面的自查整改，各系加强监督管理；二、提升内涵建设质量，希望全院教师积极参与各类科研教研项目工作，积极申报各类课题项目，主动参与各类教师教学技能培训，提升自身教学和科研水平；三、做好2023届毕业设计（论文）指导工作，规范指导工作过程中的各项资料，保质保量按时完成毕业设计（论文）指导工作。另外，学院教学办副主任柯莉就本学期学生课程重修工作安排、毕业设计（论文）答辩时间安排向全体教师做了通报，并提醒大家在规定时间内规范完成相应工作。最后，学院全体教师就本学期的个人教学准备、教学开展情况、个人科研提升等方面展开了座谈交流。

建筑工程学院召开期中教学检查学生座谈会

为深入了解本学期教学情况和学生学习情况，更好地保障教学质量和效果，

学院于4月26日-27日在教学楼B401召开了期中教学检查学生座谈会，来自学院各个班级共计100多名学生代表参加了此次座谈会。学院副院长孙芙蓉、教学办副主任柯莉出席了会议。



座谈会上，孙芙蓉首先对学生代表提出的意见和建议表示感谢，并明确了座谈会的目的和意义。与会学生代表围绕学校管理、教育教学、服务保障等方面踊跃发言。大家充分肯定和支持学校的各项管理工作，并结合实际，从校园管理、课程安排、生活保障等方面出发，真诚沟通、各抒己见，现场气氛轻松融洽，活跃热烈。柯莉针对同学们普遍关心的问题认真倾听、详细记录，并就部分问题进行了现场交流。她表示将及时反馈同学们在教学情况、教学内容、课程安排等方面提出的意见和建议，使教育教学工作更具针对性。本次学生座谈会搭建了学校与学生沟通、交流的平台，增进了师生之间的相互了解，加深了学院与学生之间的感情。学院将继续贯彻“以生为本”的服务理念，倾听学生心声，回应学生关切，以解决学生的实际问题为出发点，不断增强同学们对学院的认同感和归属感。

教务处到我院开展期中教学检查工作

为全面了解本学期的期中教学执行情况，规范教学管理，加强教学过程质量

监控，按照学期教学工作总体安排，4月26日-27日在院长陈堂的带领下学院完成了期中教学自查工作。4月28日，教务处综合科科长郑舒心带领教务处工作人员到我院进行期中教学检查。检查的重点是教学任务执行情况、教学资料准备情况、作业布置与批改情况、2019级毕业设计开展与过程资料归档情况及本科实践教学开展情况等方面。检查组严格遵循教学工作检查标准，认真核查每一项教学检查项目。



在检查中，我院副院长孙芙蓉、教学办副主任柯莉针对检查内容与教务处工作人员进行详细的交流。本次检查显示，学院教学工作有序推进，但仍略有不足，如个别教师的教学资料规范性有待提高。

四、教育学院

4月12日教育学院召开党政联席会

4月12日上午，教育学院于龔江校区D408召开了党政联席会。学校理事会办公室主任张清军出席会议，教育学院副院长熊清明、教育学院党总支副书记曾

晓莉同志、教育学院党总支副书记何彬同志及副科级以上全体干部参加了会议，本次会议由教育学院党总支书记、教育学院院长何忠国同志主持。



会议第一项，学校理事会办公室主任张清军传达了4月10日召开的校长办公室会议精神：一是职称评审相关工作，二是评估相关工作。会议第二项，教育学院党总支书记、院长何忠国同志从本科教学工作合格评估和具体工作安排两个方面作了讲话。此次党政联席会立足本科教学工作合格评估及中后期教育教学工作要点做出全面部署，结合实际，抓管理，强队伍，争取常规工作做规范，重点工作有突破，为推动学院高质量发展提质增效。

4月13日教育学院学前教研室召开教研会议

4月13日教育学院学前教研室的老师们在龔江 B506 召开了教研会议。会议由教研室主任唐丹丹老师主持，教育学院学前教研室的全体教师参加了本次会议。会上，教研室主任唐丹丹老师首先部署了试卷检查工作任务，明确了各个任课老师对每门科目的负责项目，并指出了此项工作的意义和重要性。重点强调了期中检查任务，15号前检查所有老师所授课的教学资料，要求每位教师保质保量地完成并按时上交教学资料。此外，教研室主任唐丹丹老师也强调了教学质量问题，

上课前应做好备教材、备教法、备学法等工作，提高对教学信息化手段的应用，努力提高教学质量，加强课程设计。



4月17日教育学院召开2022-2023学年第二学期期中全体教职工大会

4月17日上午，教育学院于艺术与教育教学实习（实训）中心B3-1召开了2022-2023学年第二学期期中全体教职工大会。会议由教育学院党总支副书记曾晓莉同志主持。教育学院党总支书记、教育学院院长何忠国同志、教育学院副院长熊清明、教育学院党总支副书记何彬同志及全体教职工参加了此次会议。



4月20日教育学院召开艺术教研室教研会议

为进一步提高艺术教研室教学工作，提高教学质量、规范教学活动，4月20日下午，教育学院艺术教研室在教育学院水街合唱排练实训室召开了教研室工作会议，会议由教育学院院长何忠国主持。会上，何院长强调了教师应该加强教师行为的规范，提高自身的专业素质与修养，按照学校的教学规定高标准严格要求自己，加强教师队伍的管理，并对艺术教研室艺术课程的特色课程给出了一些建议，对教育学院培养方案的改革制定进行了讨论，希望老师们能够多沟通交流，为课程的改革创新出谋划策，何院长为艺术教研室教师的科研提出了建议和指导，艺术教研室的教师们应该多参与科研活动。



4月25日教育学院召开党政联席会

4月25日下午，教育学院于艺术与教学实习（实训）中心 B2-4 召开了党政联席会。会议由教育学院党总支部书记、教育学院院长何忠国同志主持。教育学院党总支部书记曾晓莉同志、教育学院党总支部书记何彬同志、副科级以上全体干部及教研室主任参加了此次会议。会上，教育学院院长何忠国同志从五个方面进行了工作安排。一是 2022 届人才培养方案的修订；二是教育学院规章制度“废改立”工作的推进；三是教育学院学生认识实习工作的总结与延申；四是下学期

开课计划与师资的安排；五是继续加强教育学院“三风建设”工作。



五、电子信息与计算机工程学院

电信学院实验室督查管理工作常态化进行

我院实验室在第 11 周完善了以下工作事项：一是清点、清理实验室资产并报库房老师；二是整改试卷；三是领取、清点实验室耗材，并将其移交给相关负责人；四是再次对 E 区 2 楼的实验实训设备存在的问题提出申请；五是开展并落实五一前安全卫生自查工作。

电信学院 2019 级毕业论文（设计）工作稳步推进

我院要求学生在 2022 年 9 月 15 日-2022 年 9 月 25 日期间完成开题报告的撰写以及开题答辩，要求指导教师在 10 月 15 号之前向学生下达任务书。2023 年 2 月 18 日要求学生登录系统录入基本信息与数据，并在 3 月 5 号之前要求学生上传开题报告和任务书，3 月 15 日上传中期检查表，4 月 15 提交初稿。

六、体育与健康学院

体育与健康学院召开 2023 届毕业生就业推进会议

4 月 12 日，体育与健康学院召开 2023 届毕业生就业推进会议，魏天强书记主持会议，邓跃宁院长发表重要讲话，各系部教职工集中参加了会议。邓院长在会上要求，一是重视 2023 届毕业生就业工作，把毕业生当作自己的兄弟姐妹；二是 5 月份将进行论文答辩，对学生的指导要高度重视，先毕业再谈就业问题。



社会体育系召开教研室会议

2023 年 4 月 1 日上午，体育与健康学院社会体育系在教学楼 420 办公室举行了整改工作。根据评估要求，对期末资料进行整改，解决已离职老师所授科目及试卷所存在的各项问题。



体育与健康学院社体系召开教育教学工作评价调查座谈会

4月26日，体育与健康学院社体系召开了针对社体系学生的教育教学工作评价调查座谈会，会议上，学生对学习中所存在的问题以及生活中遇到的麻烦进行了详细的汇总。



休闲体育系召开教研室会议

4月26日，休体系召开了教师座谈会，教研室主任钟成主持会议。教学办主任李青，综合办主任陈乐民，休体系全体教师参加了会议。首先，钟成对此次座谈会召开的背景及意义作了简要介绍；其次，李青就学院学生一直存在的问题以及教师对此相应的解决办法在会上作了通报，例如上课玩手机、睡觉、注意力不集中等。李青老师表示教师要对学生有耐心，学生的层次不同，上课的时候，多关注学生的纪律；同时，关心户外学生的课堂，保持学生组织的纪律性；再次，李青就履行调课请假的手续，上课点名以及夏季避免学生游泳溺水的安全问题在会上作了强调；最后，陈乐民指出，我们教师要多修炼内功，提升自己的综合素质，提升自己的沟通能力，加强与辅导员、教师的沟通，多思考自己，不要局限

于自己的课程。

休闲体育系召开学生座谈会

4月26日，休体系召开了学生座谈会，休体系教研室主任李超主持会议，20、21、22级休闲体育系专业各班班长、副班长和学习委员参会。会上，与会人员对教师教学方法、教学态度和教学方式、教学设施不齐全、班级上课情况等问题作了详细交流。



七、马克思主义学院

我院党总支到江油李白纪念馆参观学习

4月2日，我院党总支到江油李白纪念馆进行参观学习。按照本次参观学习方案，党员同志在教师党支部书记江春雷的带领下集中学习党的二十大精神，对二十大报告中的新观点进行解读。林馨、苏蓉、何静、曾俊、李纲五位同志结合自身实际，表示要将学习党的二十大精神与具体工作结合起来，不断加深马克思主义理论宣传研究力度，提高教学质量。学院院长毛晓红在总结学习工作时强调，

教师党员要努力将中华优秀传统文化挖掘好和传承好，以本次参观学习为契机，不断推动马克思主义与中华优秀传统文化相结合，增强文化自信，牢牢掌握意识形态话语权。本次学习，我院党总支党员同志开阔了眼界，增长了见识，表示要将参观学习成果努力转化为课堂教学资源，弘扬好社会主义核心价值观。



马克思主义学院教师代表参加罗江区委书记黄琦为罗江区高校师生所作的形势政策报告会

4月7日上午，中共德阳市罗江区委书记黄琦以《心有所信、行有所向，让青春在奋斗中绽放绚丽光彩》为题，为区委相关领导班子，区内中小学校、幼儿园负责人，四川工业科技学院、西南财经大学天府学院、德阳农业科技职业学院、德阳通用电子科技学校的师生代表作了报告，我院毛晓红、蔡林、吴春香、王文明等23位教师代表参会聆听报告。黄书记强调，中国式现代化首先是人口规模巨大的现代化。其次是全方位发展的现代化，最后是全体人民的现代化，最后，黄书记围绕“罗江是一座前景光明的希望之城、罗江是一座产业兴旺的奋斗之城、

罗江是一座文旅繁荣的活力之城”三个方面，向与会人员介绍了罗江的规划。希望大家以本次党课为契机，认真学习领会党的二十大精神，以进取的磅礴力量和饱满工作的学习热情，扎实的工作学习作风，积极投身于罗江经济社会发展，也希望越来越多的新罗江人为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。



马克思主义学院召开教学工作例会

2023年4月20日下午14点30分，马克思主义学院在龔江校区C202教室召开了教学工作例会。会议由马军兰老师主持，我院全体专兼职老师通过线上线下相结合的方式参加了此次会议。首先，由江晓燕副教授进行四川省民办高校思政课教学比赛展示，之后由毛晓红院长、卓玛教授做了总结，都认为总体很不错，年轻老师纷纷表示要向江晓燕副教授学习。随后，由蔡林副院长传达学校教学工作会议精神。之后，在教学办主任罗淑琳老师带领下，全院教师一起学习了关于规范教职工行为的通知。最后，学院毛晓红院长动员老师积极参加第二届大学生思想政治工作创新论坛，并对如何做好评估工作、教学工作进行了安排。与会教

师纷纷表示，将以认真负责的态度做好相关工作，坚持立德树人，不断提升自身素质。



我校参加四川省民办本科高校马克思主义学院建设研讨会暨联盟 2023 年年会

4月22日，全省民办本科高校马克思主义学院建设研讨会暨联盟2023年年会在吉利学院举行。各民办高校马克思主义学院应当在全省重点马克思主义学院的指导和帮助下，继续探索科研创新、队伍建设、教学改革等多方面建设的新路径。在下午的研讨会上，四川工商学院马克思主义学院院长王维，四川外国语大学成都学院党委宣传部部长、马克思主义学院执行院长王林，成都文理学院马克思主义学院副院长夏冰，吉利学院马克思主义学院院长李小平，四川大学锦江学院马克思主义学院院长阎钢，成都理工大学工程技术学院马克思主义学院院长袁彬，西南交通大学希望学院思政部副主任冯婷分别就“民办高校马克思主义学院建设”进行经验分享与交流。本次研讨会成功召开，为民办本科高校马克思主

义学院的建设指明了方向，也为推动民办本科高校马克思主义学院的发展注入了新的动力。

